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TURİSTLER

Birkaç çocuk, dükkân sahibi; diğerleri turist rolünü alır. Öğretmen rehberdir ve yardımcı öğretmen de kötü davranışları olan bir vatandaştır. Sınıf, müze, çarşı, antik mekân gibi bölümler olacak şekilde düzenlenir. Turistlerin ve rehberin sınıfa girmesiyle drama başlar. Rehber doğaçlamayla çevreyi tanıtır. Turistler fotoğraf çeker, alışveriş eder, merakla çevreyi izler vs. Kötü alışkanlıkları olan vatandaş ise çevreye zarar veriyordur, yerlere tükürüyor, kaba saba konuşuyordur. Turistlere kötü davranıyor, hatta onları dolandırmaya çalışıyordur. Drama, öğretmenin yönlendirmeleriyle turistlere iyi davranmanın önemine doğru kayar.


KINA GECESi
                 
Bir kına gecesinde bulunabilecek gelin, damat, kayınvalideler, kaynatalar, görümceler, yengeler, komşular, darbukacı, davulcu, klarnetçi gibi roller çocuk sayısına göre dağıtılır. Oyuncular çeşitli kostüm ve aksesuarlarla desteklenir. Öğretmenin de aktif rol aldığı dramada kına halayı çekilir. Kına yakılır. Takı takılır. Oyun oynanır.

Kızılderili dansı

Kızılderililer incelendikten sonra kültürlerinde bulunan ateş etrafında dansları dramatize edilir. Japon kadınlarının giyim, davranış ve konuşmaları da aynı şekilde dramatize edilir.
YANGIN VAR

Oyun anlatılır ve roller dağıtılır. Kız cama çıkar bağırır. “ Bekçi baba , Bekçi baba yanıyorum.
 Yetiş yardım getir!”Bekçi baba koşar ve mahalleliyi uyandırır. “ Yangın vaaaar! Kalkın ey
 ahali!”Kız bu arada şu şarkıyı söyler : “Yangın var yangın var ben yanıyorum.
Yetişin a dostlar tutuşuyorum”










Bir genç adam, cam kenarına merdiven koyar ve kızı kurtarır. Kızın ağabeyi o sırada gelir ve
 gence teşekkür eder. Kız “ yangın söndü, evim kurtuldu. Delikanlı gönlüm sende kaldı”Daha sonra şarkının tamamı öğretilir







YANGIN VAR

Ah çıtı pıtı, mini mini 

Mis kokuyor pembe teni

Gel beraber koklaşalım

Vallahi soldurmam seni

Yangın var yangın var ben yanıyorum

Yetişin a dostlar tutuşuyorum


OLAY VE TEPKİ 
Öğretmen sonunda bir duygunun yoğun yaşanabileceği ailesel olaylar anlatır ve çocuklar böyle bir durumda nasıl tepki vereceklerini canlandırırlar. Örneğin çocuk annesinin en sevdiği vazoyu kırmıştır. Bundan sonra neler yaşanacağını canlandırırlar. Bu etkinlikte de çocukların ev ortamında nasıl bir hayatları olduğuna bir ipucudur.

YAĞMUR
Çocuklar damlacıklar rolünü alır güneşin etkisiyle buhar olmayı, soğuk hava tabakasıyla karşılaşıp yoğunlaşmayı ve yağmur olarak tekrar yeryüzüne dönmeyi canlandırırlar

TELEVİZYON

Daha önce grup çalışmasıyla yapılmış olan televizyon maketinin arkasına öğretmen geçer ve haber spikeri gibi rol yapar. Çocukların iyi bildiği bir TV programının anonsunu yapar ve gönüllü bir çocuk gelir ve doğaçlama olarak programı sunar. İlgi çekici diğer TV programları da çocuklar tarafından dramatize edilir. Dramanın daha ilgi çekici olması için bir kişi de kameraman olur. Televizyona çıkan kişi kameraya doğru bakmak durumundadır.


Televizyonculuk

Çocuklara televizyonda gördükleri haber anlatan, program sunan kişilerin kim oldukları sorulur. Sonra çocuklar ikili eş yapılarak, biri muhabir, diğeri kameraman olur. Çocuklardan biri bir olayı anlatırken, diğeri onu çeker. Anlatılan oyun da yine başka öğrenciler tarafından doğaçlama olarak canlandırılır. Çocuklara kamera olarak kullanmaları için WC kâğıdı rulosu, oyuncak kamera, ilaç kutuları vb. verilebilir. 


BAYRAM SABAHI

Geniş bir aile olarak roller dağıtılır. Öğretmen ailenin en yaşlısını canlandırır. Bir bayram sabahı canlandırılır.

İyİ Haber Kötü Haber 
Bu aktivite dairesel hikaye anlatımı şeklinde yapılır, her çocuk hikayeye sırayla bir cümle ekler. Fakat bu sefer çocuklara, "iyi haber şu ki..." ya da "kötü haber şu ki..." diye başlamaları söylenir.
Çocukların iyi ya da kötü haberlerinin bir önceki çocuğun söylediği ile bağlantılı olması sağlanır. Hangi durumda iyi veya kötü haberin bu hikayeye uygunluk göstereceği bazen zor olacaktır. Bu durumda hikayeyi öğretmenin başlatması ve pek çok olasılık yaratması işe yarayacaktır.
Örneğin;
Öğretmen: Bu, küçük bir köyün dışında,küçük bir evde ve çok mutsuz olarak yaşayan Ayşe, Mehmet ve ailesinin hikayesidir.

Çocuk A:   iyi haber, daha büyük bir eve taşınacaklarmış.
Çocuk B:   Kötü haber, yeni evin çok odası olmasına rağmen, odaların şimdiki
evdekinden çok daha küçük olmasıymış.
Çocuk C:   İyi haber, aileye küçülme tozu verilmiş ve hepsi de küçülmüşler.
Çocuk D:   Kötü haber, bütün yiyecekleri çok yüksek bir dolaba konmuş ve
yetişemiyorlarmış.

Bu aktivite çocukları, bir önceki arkadaşlarını iyice dinlemelerine ve onlara cevap vermelerine cesaretlendirir. Bu beceriler grup çalışmasında çok önemlidir. Onların bu becerileri geliştikçe, siz kurallarda değişiklikler yapabilirsiniz, böylece bir önceki çocuğun söylediğinin tam:tersine fikir üretmelerini de önlemiş olursunuz. Örneğin çocuk D, "kötü haber, küçültme tozu işe yaramadı" dememelidir.
 
·  Kayıp Mazeret Dİlekçesİ
Her gruptaki üçlüye, bir öğretmen, bir müdür ve bir de öğrenci rollerini üstlenmeleri ve aşağıdaki oyunu canlandırmaları söylenir.
Okul yenidir ve okula gelmeyen çocuklar için katı kuralları vardır. Çocukların okula döndükten ilk gün anne veya babalarından, neden gelmediklerini açıklayan bir kağıt getirmeleri gerekmektedir.Çocuk kendi mazeret dilekçesini bulamamaktadır. Annesi yazmıştır, fakat o belki de almayı unutmuştur. Ya da yolda düşürmüş olabilir. Öğretmene ne söylemelidir? Öğretmen çocuğa inanıp inanmamakta tereddütlüdür ve müdüre gider. Öğretmen ne söyleyecektir?
Müdür ne söyleyecek ve ne yapacaktır? 
  
Reklamlar
Çocukların yabancı olmadığı televizyon reklamları tartışılır ve onları neyin etkili yaptığını düşünülür.
Çocukların oluşturduğu gruplara kendi televizyon reklamlarını yaratmaları söylenir.
Yakında gerçekleşecek bir okul etkinliğinin (konser, kermes .. .vb.) ya da sattıkları bir ürünün veya hizmetin (okul tişörtü, okul kitapları veya sınıfın ürettiği bir hizmet., .vb.) reklamını yapabilirler. Reklamlar toplantıda "reklam arası" zamanında gösterilebilir ya da videoya çekilerek velilere oynatılabilir.
Reklamlarda müşteriyi ikna etmek için kullanılan teknikler tartışılır.
  
Şekİl Verme
Her çiftteki çocuklara kimin "A", kimin "B" olacağına karar vermeleri söylenir. "A" nın bir miktar oyun hamuru görevi göreceğini, 'B" nin de "A"ya bir sekil vereceği açıklanır.
Modellerin mutlaka belli bir şeye benzemesi gerekmemektedir. Çocuklar modelleri ile uğraşırken hafif bir müzik çalınır. Çocuklar birkaç dakika beraber çalıştıktan sonra, "B" lere, durup kendi sanat eserlerini övmeleri söylenir. Sonra da "A"lara, pozisyonlarını değiştirmeden odanın etrafında dolaşmaları söylenir. Bazıları bunu diğerlerinden daha zor yapacaklardır. Daha sonra çiftlerden rollerini değiştirmeleri istenir. 

   
Sessİzlİk
Her çifte bir durum örneği verilir ve bunu sessiz bir drama haline getirmeleri söylenir. Durumlar aşağıdaki gibi olabilir:

· Evde patates kızartıyorsunuz tava birden alev alıyor. Komşunuza gidip, onun telefonunu kullanarak itfaiyeyi arayacaksınız. Sesiniz kısılmış ve konuşamıyorsunuz. Söylemek istediğinizi nasıl anlatacaksınız?

· Derede bir köpek boğuluyor ama siz kendi başınıza ona ulaşamıyorsunuz. En yakındaki kişiye koşuyorsunuz ve gelip size yardım etmesini sağlamaya çalışıyorsunuz. Hiç bir kelime kullanmadan ne yapmasını istediğinizi açıklayın.

· Bir doğum günü partisi için kek pişiriyorsunuz ama yumurtayı yere düşürüyorsunuz ve başka yumurtanız da kalmamış. Komşunuzun evine gidip, hiç bir kelime kullanmadan ne istediğinizi ve neden istediğinizi açıklayın.

· Yolda yürürken bir serçenin çukura düşmüş ve donmak üzere olduğunu görüyorsunuz, çıkarması zor bir yerde. Nasıl yardım alacağınızı oynayın.
· Çok fakirsin, üşüyorsun. Kömürün yok. Komşundan nasıl istersin?

